

出门没带钱社保卡不在身上都不耽误事

电子社保卡定点药店可支付



全景展示

社会保险经办

医保定点医院



晚报讯 (记者 李俊)“用电子社保卡刷医保买药，真方便。”昨日，市民刘女士在市中区龙头路某药店购药时这样说。日前，我市已领取实体社保卡的参保人员，通过“枣庄人社”手机App、“中国建设银行”手机银行，在线申请电子社保卡后，可前往我市可受理电子社保卡支付的定点药店扫码购药，实现“不带社保卡，也可以刷卡购药”。

“现在，使用社保卡进行消费的顾客量呈上升趋势，我们连锁店的网点成为第一批开通受理电子社保卡支付业务的药店。”市中区华山路上某药店的工作人员说，“在确定为医保定点药店时，店里不能使用社保卡消费的保健品等已经全部下架，如今店里的所有药品、医疗器械等都可

以使用社保卡进行消费。”在该药店结算处，市民于女士正在刷社保卡，“这两天有些咳嗽，看到店外写着‘医保刷卡’，我就拿着社保卡过来买治咳嗽的药。刷社保卡买药确实方便，基本不用排队。听工作人员介绍，他们建华路、振兴路、龙头路的药店都能刷电子社保卡，一会儿让她帮助我开通，以后忘记带卡也能刷医保了。”

据了解，“电子社保卡”是持卡人线上享受人社服务及其他便民服务的有效电子凭证，与实体社保卡一一对应、唯一映射，由全国社保卡服务平台统一签发，人力资源社会保障部统一管理，与实体社保卡一样，电子社保卡具有身份凭证、医保结算、金融支付等功能。目前，我市已

先期开通146家电子社保卡支付定点药店，其他药店正在升级改造中，药店地址可以登录“枣庄人社”手机App的“人社地图”功能查询。市民只要在支付宝首页搜索“城市名+社保卡”，通过“刷脸”认证，就可以使用，有了电子社保卡即使忘带实体社保卡，带着手机也可以去药店买药。下一步，将陆续开通支付宝、其他银行手机银行渠道的签发、电子支付功能。

热点看过来



同比恶化幅度最小 二氧化硫浓度最低

3月空气质量台儿庄改善最佳

晚报讯 (记者 王龙飞)5日，市环保部门发布3月份空气质量排名，其中台儿庄区改善最佳，山亭区获现状头名。

3月份，全市细颗粒物(PM2.5)平均浓度为64微克/立方米，同比改善3.0%；可吸入颗粒物(PM10)平均浓度为141微克/立方米，同比恶化17.5%；二氧化硫(SO₂)平均浓度为21微克/立方米，同比持平；二氧化氮(NO₂)平均浓度为41微克/立方米，同比恶化28.1%。优良率为67.7%，同比上升3.2个百分点；重污染天数为0天，同比持平。可吸入颗粒物(PM10)是影响全市环境空气质量的主要污染物。细颗粒物浓度最低的是薛城区、山亭区，为60微克/立方米；同比改善幅度最大的是台儿庄区，为12.8%。可吸入颗粒物浓度最低的是山亭区，为118微克/立方米；同比恶化幅度最小的是台儿庄区，为10.8%。

二氧化硫浓度最低的是台儿庄区，为10微克/立方米；同比改善幅度最大的是滕州市，为27.6%。二氧化氮浓度最低的是山亭区，为31微克/立方米；同比改善幅度最大的是滕州市，为10.8%。优良率最好的山亭区，为76.7%；优良率同比增幅最大的是薛城区，为23.3个百分点，减幅最大的是市中区，为34.6个百分点。



近日，市中区龙山路街道社区卫生服务中心为社区65岁及以上老年人免费体检，同时，对老人进行健康知识普及及用药、饮食方面的指导。
(记者 王萍 摄)

健康体检

计划走九省行驶三万公里看中国
河北仨老人骑电动车游台儿庄

晚报讯 (记者 孔浩 通讯员 黄振 摄影报道)4月30日，河北省三位老人骑着电动三轮车来到台儿庄区，受到人们的关注。他们计划用半年的时间，走九省三万公里游中国。

据了解，三位老人来自河北省，分别是元氏县苏村乡南营村65岁的王占忠，北营村62岁的郭振京和赞皇县张楞乡杜庄村62岁的张金虎。他们住的村子相邻，是多年的好友，都不嗜烟酒，不会打牌打麻将。在农村劳作了一辈子，现在儿女都成家立业，在城里买了房子。老哥仨一合计，决定趁着身子骨还硬朗，去看看祖国的大好河山。

据老人介绍，他们的儿女对此都很支持，本想开车带他们去，但三人不愿麻烦儿女。经过商量，每人花7000多元分别买了三辆电动三轮车，在车头、车身插上国旗，贴上“三个老头游中国”、“走九省三万公里”字样的车贴。车子内部加装了两块板，铺上被褥就能睡觉，在遇到阴雨天气或者需要洗澡、洗衣服才入住宾馆。车上还带着灶具、锅碗、调味品及食物，功能和高级房车不相上下。

老哥仨于4月21日出发，每天行驶100公里，一路上所到之处，得到很多市民的热情帮助。进入山东后，他们游览了曲阜三孔，感受到了儒家文化的博大精深；登上泰山之巅，亲身领略了“一览众山小”的蔚为壮观。

4月30日，老人们到达台儿庄，在位于运河大堤上的古城票务中心附近刚一停下，便受到很多游人的关注，更有热心市民向他们介绍台儿庄的历史、文化以及台儿庄战役和铁道游击队等情况。中午时分，他们熬的小米粥香味四溢，蒸馏的大白馒头松软可口。由于没有在附近买到蔬菜，他们从瓶子里倒出从家乡带来的老咸菜下饭，饭菜虽然简单，但却吃得津津有味。

当天吃过午饭，三人参观了台儿庄大战纪念馆，被中国军队同仇敌忾，誓死保卫国家的壮举深深震撼，不住地发出感叹：“台儿庄真是一个民族扬威不屈之地！”下午4时许，三人离开台儿庄向江苏进发，他们将沿江苏、安徽、浙江、江西等地，行走3万公里，于10月底返回河北家乡。